

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την πρόταση νόμου «Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021»

Παρόντες:

Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Δημήτρης Δημητρίου

Πανίκος Λεωνίδου

Άριστος Δαμιανού

Κωστής Ευσταθίου

Ευανθία Σάββα

Μη μέλη της επιτροπής:

Ανδρέας Πασιουρτίδης

Γιώργος Λουκαΐδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή εκ μέρους της επιτροπής, σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 24 Φεβρουαρίου 2021. Στη συνεδρία αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ) και της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ).

Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε κατά προτεραιότητα την υπό αναφορά πρόταση νόμου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων, για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και τον σκοπό της προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης.

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμου, ώστε να διευκρινιστεί ότι η ΚΟΕ κέκτηται νομική προσωπικότητα από τον χρόνο κατά τον οποίο είχε γίνει η αναγνώρισή της από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή και έκτοτε συνεχίζει τη λειτουργία της ως νομική οντότητα, όπως και ότι η αθλητική συνομοσπονδία αποκτά νομική προσωπικότητα με την αναγνώρισή της βάσει των διατάξεων του βασικού νόμου.

Ειδικότερα, με την υπό συζήτηση πρόταση νόμου, όπως αυτή είχε αρχικά κατατεθεί στη Βουλή, σκοπείται η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε:

1. να διαφοροποιηθεί η ερμηνεία του όρου «Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή» και να εισαχθούν πρόνοιες, ώστε η ΚΟΕ να θεωρηθεί ως νομική οντότητα στην εσωτερική έννομη τάξη από τον χρόνο αναγνώρισής της από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, συνεπώς το νομικό καθεστώς λειτουργίας της ουδόλως επηρεάζεται από τις διατάξεις του οικείου νομοθετικού πλαισίου για τα σωματεία και συναφώς η λειτουργία της συνεχίζεται αδιάλειπτα και χωρίς επηρεασμό των περιουσιακών της στοιχείων όπως και των υποχρεώσεων και δικαιωμάτων της, ανεξαρτήτως της εγγραφής και/ή διαγραφής της ως σωματείου και ανεξαρτήτως των διατάξεων οποιασδήποτε άλλης σχετικής νομοθεσίας,
2. να αντικατασταθεί η ερμηνεία του όρου «αθλητική συνομοσπονδία», ώστε να διευκρινιστεί ότι αθλητική συνομοσπονδία η οποία συστήνεται νόμιμα στη Δημοκρατία αποκτά νομική προσωπικότητα με την αναγνώρισή της βάσει των διατάξεων του βασικού νόμου, και
3. να εισαχθεί πρόνοια σύμφωνα με την οποία ο ΚΟΑ απαλλάσσεται από την καταβολή οποιουδήποτε τέλους δημόσιου θεάματος που δύναται να επιβληθεί δυνάμει των διατάξεων του περί Δήμων Νόμου και των διατάξεων του περί Κοινοτήτων Νόμου.

Στο στάδιο της μελέτης της υπό συζήτηση πρότασης νόμου τονίσθηκε ότι η προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία, καθότι η ΚΟΕ ενδέχεται να διαγραφεί από το μητρώο εγγεγραμμένων σωματείων, το οποίο τηρείται με βάση τις διατάξεις του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου, συνεπώς πρέπει να διασφαλισθεί νομικά η συνέχιση της λειτουργίας της.

Σημειώνεται ότι στο στάδιο της κατ' άρθρο συζήτησης η επιτροπή αποφάσισε να επιφέρει στο κείμενο της πρότασης νόμου αριθμό διαφοροποιήσεων, ώστε:

1. να εισαχθεί νέα πρόνοια, σύμφωνα με την οποία η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή θα λογίζεται ότι απέκτησε νομική προσωπικότητα στην εσωτερική έννομη τάξη από τον χρόνο αναγνώρισής της από τη Διεθνή Παραολυμπιακή Επιτροπή, έτσι που να συνεχίσει αδιάλειπτα τη λειτουργία της χωρίς επηρεασμό των περιουσιακών της στοιχείων και/ή των τυχόν υποχρεώσεων ή δικαιωμάτων της και ανεξαρτήτως της εγγραφής ή διαγραφής της ως σωματείου ή των διατάξεων οποιασδήποτε άλλης σχετικής νομοθεσίας, και
2. η προταθείσα με την υπό συζήτηση πρόταση νόμου ρύθμιση σύμφωνα με την οποία ο ΚΟΑ θα απαλλάσσεται από την καταβολή οποιουδήποτε τέλους δημόσιου θεάματος που δύναται να επιβληθεί δυνάμει των διατάξεων του περί Δήμων Νόμου και των διατάξεων του περί Κοινοτήτων Νόμου να διαγραφεί, καθότι η προώθησή της δεν ενδείκνυται να γίνει με την υπό συζήτηση πρόταση νόμου.

Σημειώνεται ότι οι κληθέντες κατά τη συζήτηση εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του ΚΟΑ και της ΚΟΕ συμφώνησαν με τις σκοπούμενες νομοθετικές ρυθμίσεις.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο, ο τίτλος αυτού θα τροποποιηθεί, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021».

25 Φεβρουαρίου 2021

ΤΙ/ΓΧ

Αρ. Φακ. 23.02.062.040-2021